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Uj gyártelepek Nagyváradon.
Waggongyár és szövőgyár.
A városok fejlődését, boldogulását 

ma már az ipar és kereskedelem bizto­
sítja legjobban; amilyen arányban emel­
kednek a gyárkémények, olyan arányban 
halad előre az illető város jóléte, boldo­
gulása. Ezért vetélkedve igyekeznek a 
városok mindenféle kedvezményekkel ma­
gukhoz vonzani a gyáralapítókat.

ügy látszott, hogy Nagy-Várad min­
den ilyen irányú törekvése meddő ma­
rad, mert ha akad is ajánlattevő, aki 
gyáralapitás hangoztatásával hozzánk 
jött, arról csakhamar kiderült, hogy nem 
komoly gyáralapitás lappang a tudako­
zódás mögött, hanem csak inkább ked­
vezményeket akart biztosítani magának a 
város részéről, hogy ahhoz fogjanak az­
után gyáralapítót.

Pedig Nagy-Várad városa majd min­
den irányban bírja azokat az előföltéte- 
leket, amelyek a gyárak alapításához 
szükségesek. Itt a magyar Alföld szélén, 
egy óriási vidék központja, folyóvize van, 
a máv. fővonalán fekszik s hétfelé el­
ágazó vasúti vonalak gócpontja.

Amióta azonban a pénzintézeteknél 
mindjobban tért hódit az az eszme, hogy 
ma már nem meríti és nem elégíti ki a 
bankok és takarékpénztárak tevékenysé­
gét a különböző formájú kölcsönök kifi­
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„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA. 

A bűntárs.
A mise végén, a homályos templomban a 

süiü tömegben az öreg Mle Vairet megza- 
varta sxoíDsiédjának furcsa arckifejezése és 
különös mozdulatai. Vájjon hol látta már ezt 
az arcot, ezt a kutató nézést, ezt a sovány 
testet, amelynél mieden percben egy egy ideg 
rohamtól lehet tartani ? ,

Az imádság szavai megakadtak ajakán s 
kezdett emlékezni. Ez Folyté, a Marietta fia. 
Mariettáé, akihez ö, Mile Vaire mindtg türel­
mes volt. Akkor sem bocsátotta el magától, 
hiszen Marietta imádta kedves t s ö nem kár­
hoztatta érette. Csak azok a rossz hírek ia‘ 
várták néha a napy falusi ház csendjét, miket 
a kicsikéről kaptak A nevelőapja azt irta róla, 
hogy betyár. Majd a tanítónő panaszkodott reá, 
aztán az asztalosmesterné, aki kétheti próba­
idő után visszaküldte. És egy este Folyté ron 
gyosan, összetörve, lyukas cipőben csengetett 
be a Mile Vaire lakásán. Az öreg leányt el 
fogta a könyöiületesség, magához vette, ki- 
öltörtette, gőndorta egy ideig. Néhány hétig 
szelídnek és jónak mutatkozott a fiú s aztán 
a két nő gyengédségtől bátorítva, felforgatta 
az egész házat és a kertet is. Tiz hónapot az­
tán még igy töltöttek el vele együtt: M le 
Vaire és cselédje, Marietta, közös sirás és 
Indulásban. Végre Folyté megunta a dolgot s

zetése és a betétek elkönyvelése, hanem 
eredményesebb közgazdasági tevékenysé­
get fejtenek ki a gyáripari vállalatok lé- 
{esitésével, financirozásával, — nagyobb 
reménységünk van, hogy Nagy-Várad ki­
növi magát a jövőben igazi, hatalmas 
gyárvárossá.

Ezen reménységünk teljesülését erő­
síti annak a két uj gyárnak a létesítése, 
amelyek most már nem csak a levegő­
ben vannak, de alapos a reményünk, 
hogy hova-hamarabb a teljes megvalósu­
lás stádiumába jutnak.

Reméljük, követni fogja ezeket a 
többi is.j

Vasöntödéből — waggongyár.
Pár évvel ezelőtt Nagy-Várad város fgyik 

kiváló iparosa: Tátra? Sándor saját anyagi ere­
jére támaszkodva, szerényebb keretben kibőví­
tette virágzó lakatos-műhelyét vasöntödével, 
amely mindjárt a kezdet kezdetén életképesnek 
bizonyult.

Tátray Sándor csakhamar belátta, hogy 
egy ilyen fejlődésre képes ipartelep, tűzbizton­
sági tekintetből, de főleg azért sem marad­
hat a város közepén, mert itt a területi viszo 
nyok útját állják a fejlődésnek s ezért a vá­
roson kivü', a gyári célokra kijelölt őssi-téren 
kért, nem is ingyen, hanem csak jutányos árért 
területet a várostól.

A tárgyban folyó tanácskozások során 
irtuk annak idején, hogy Nagy-Várad város 
nem zárkózhat el a kérelem teljesítése elől, 
mert egy nagyszabású gyári vállalat alapvető 

egy éjszaka átmászott a kerítésen s igy vissza 
szerezte vadmacska-szabadségát. És azóta sok 
év n ült el s hírét soha sem hallották.

MHe Vaire itt a templom homályában le­
hunyta a szemét a visszaemlékezések nyomá­
ban járó fájdalomtól. Egyszerre összerezzent. 
Okos, ügyesen mozgó ujjak nesztelenül zsebét 
kerestél., belehatoltak s megragadták áldozatu­
kat, a pénztárcáját. Óvatosan, finoman kihúzták 
azt onnan .

EiÖsiör kiáltani akart Mile Vaire és a zse­
béhez kapni, de ez a hasonlatosság nagyon 
megzavarta, s szinte könyezve szólt önmagához: 
Polyte tolvajjá lettl

Félt hogy egy véletlen mozdulata elárul a 
s erre az emberre tereli a szomszédok figyel­
mét így szinte segített a lopásban, s mikor 
az már készen volt és éppen visszahúzta a 
I -zét egy égető és forró könycsepp esett reá, 
bogy a toivai felkapta a fejét. Egy pillanatra 
szembe néztek egymással, s az ön g leány hal­
ványabb volt, mint Polyte. Es ö nézett könyör­
gően a tolvajra, mm megfordítva.

A léi fi megismerte, s tudta, hogy a kis­
asszony mindent látott. Meglepetése félelemmé 
vál ozott át, mikor észrevette, hogy egy tem­
plom-szolga, a vén Martin feléje közeledik s 
szén eit rászegzi. Tehát a lopást észrevették, 
megfigyelték, s a templom után majd elfogják 
őt nehogy ideben kelljen botrányt csinálni.

A v szedelem miatt, amelyben forgott, 
mird nről elfelejtkezett. Elfelejtette, mennyit 
meglántotla ezt az öreg leányt, aki itt ült 
mellette s szorultságában a segítségét kérte.

munkájáról van szó. Rámutattunk, hogy az 
aradi hatalmas Weitzner-féle waggongyár is 
egy ilyen kisebbméretü vasöntödéből nőtt 
nagygyá, a vidék egyik legnagyobb gyártele­
pévé, s vájjon miért ne fejlődhetne ki ilyen 
nagy iparteleppé idővel Tátray Sándor vas­
öntödéje is ?

S alig múlt el pár év, a jóslás betel­
jesült.

Tátray Sándor vasöntödéje részvénytár­
sasággá alal u’t át s a mai vasöntöde kereté­
ből hatalmas waggon-gyárrá lesz.

A tárgyalások már befejezést nyertek s 
pár nap alatt a résivénytársaság megalakul.

Az uí hatalmas gyártelep financirozása úgy 
van biztosítva, hogy a szükséghez képest bár­
mily nagy fejlesztéshez rendelkezésre áll a 
szükséges töke.

A rész vény társaság alapítói: a Biharmegyei 
Takarékpénztár, a nagyváradi Központi Taka­
rékpénztár, Schwarcz Ferenc nagybirtokos, 
Bleyer Ignác sarkadi nagybirtokos, Darvas 
Imre erdővállalkozó, Debreczenyi Gyula gyu'a* 
szolgabiró, továbbá az Öntöde mostani tulaj­
donosai: Tátray Sándor, Schuller Adolf és 
Jóba Márton mérnökök.

Egyelőre 400,000 korona alaptőkével lé­
tesül a részvénytársaság, 200 munkás foglal- 
kozáatására berendezve, de fokozatosan fejlesz­
teni szándékoznak a waggon-gyárat, 400—500 
munkásra. A vasúti kocsikon kivel az összes 
rokoniparcikkek készítését felöleli a gyár­
telep.

Ezen adatok feltárása mellett, az összes 
alapítóktól aláírva, tegnap beadvány érkezett

__ Ez a vén ember, a templomszolga les 
engemet ... a többiek is ott várnak reám az 
ajtóban. Senkit se ismerek önön kívül: ment­
sen meg engemet, rejtsen el valahová.

Mile Vaire felnézett és észrevette, hogy 
csakugyan szolgák állnak mindkét kapunál 
s a mint a Folytéra nézett, látta, hogy az. 
most nem vad és dacos, hanem megtört és 
alázatos s nagy szánalom szállt szivébe. Nem 
jutott eszébe, hogy veszélyes és meg nem en­
gedett dolgot cselekszik, csak azt a kis gyer­
meket látta benne, akit valamikor szeretett, 
elképzelte, hogy befogják, bebörtönzik s 
szive vérezni kezdett s szinte bűntársává 
szegődött gyámoltalanságában ennek a fér­
finak.

__ Maradjon mellettem — súgta neki — 
tegyen úgy, mintha jól ismerne. Beszéljen hoz­
zám bizalmasan.

A férfit meglepte a kisasszony hidegvére, 
de megfogadta tanácsát. Azon az oldalon men­
tek ki, ahol a vén szolga leskelődött, elve­
gyültek a tömegben s egymás mellett ha­
ladtak.

Vaire kisasszony teljes nyugalommal és 
lélekjelenléttel beszélgetett vele.

— Lesz szives az imádságos könyvemet 
megfogni, mig kijutunk ? Köszönöm!

II.
A szolgákat meg'epte, hogy a kisasszony 

ezzel a kopott emberrel oly bizalmasan be­
szélget.

Mai tin nem is tudta, e!csipje-e hát vagy
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Nagyvárad városához, amelyben rámutatnak, 
hogy a gyártelep céljaira szűk lenne a vasön­
töde mostani területe, miért is kénk a várost, 
hogy ingyen vagy négyszögölenként 2 koron a 
összegért adja át a város a részvénytársaság­
nak a vasöntöde melleit levő azon területet, 
amelyet két évvel ezelőtt a város a tervbe vet t, 
de nem létesült Tarsoly és Széles asztalos-gyár 
céljaira átengedett. Kérik továbbá, hogy ha 
ezt a telket megkapják, a két telek közzé ter­
vezett utat ne csinálja meg a város, 
keresztül szelné a vaggongyár telepét.

A beadványt kedvezően fogadták 
fosnál s tekintettel a gyártelep nagy 
dasági és szociális j .lentőségére, a 
tóság tagjai 
területet a részvénytársaságnak.

Szövőgyár létesítése.
A második gyáralapit is terve szintén ko­

moly s jelentőségében nem marad a waggon­
gyár mögött.

Rimler Károly polgármester már régebben 
tárgyalást foiytat Rezat Alajos tisnovici (Morva 
ország) gyárossal egy szövőgyárnak Nagyvára­
don leendő felállítása iránt, sőt a városi tanács 
a múlt év október havában hat hónapra érvé­
nyes opcióleveltt adott a vállalkozónak, egy 
Nagyváradon felállítandó szövőgyárra. Ha a 
város ingyen telket és más szokásos kedvez­
ményeket ad, 400 —500 munkást foglalkoztató 
szövőgyárat állít fel Nagyváradon.

Az opció érvénye ez év március havában 
lejár.

A vállalkozás komolyságát bizonyítja, hogy 
Rezat Alajos vállalkozó most eljött Nagyváradra 
s kijelentette, hogy a rossz konjunktúrák miatt 
most nem létesítheti a végleges gyárat, ds 
hogy ajánlatának komolyságát bizonyítsa, még 
az opció tartama alatt, február hónapban 40 — 
50 szövőszéket Nagyváradra szállít s 100 nő’ 
munkást küld, akik a gépeken megkezdik a 
munkát s egyb'n itten lakó s munkára jelent­
kező nőket betanítanak a szövésbe. Kéri azon­
ban, hogy ezeknek a szövőszékeknek a felállí­
tására szükséges helyiséget adjon a város,

mert ez

a vá- 
közgaz-

- ■ ■ , törvényha-
j is készséggel átbocsátják a kért

Kötelezi továbbá magát, hogy két ev alatt 
egy millió koronával a végleges szövőgyáiat 
felépiti és berendezi.

A városi tanács tegnap tárgya’ta a vállal­
kozó ezen újabb kérelmét s három helyet je­
lölt ki az ideiglenes szövőgyár elhelyezésére, 
az Epreskertben levő épületet, amelyet most a 
gazdasági egylet használ; az iparos tanonc- 
otthon épületében esetleg rendelkezésre 
helyiségeket és végül a Rhédey-kertben 
vendéglő épületet.

álló 
levő

Megbízták a város főmérnöké’, hogy ezen 
helyeket vizsgálja meg s 1tegyen jelentést. 
Vaíószinüleg "a Rhédey-kerti vendéglő helyi­
sége lesz a legalkalmasabb e célra, de ott 
nagy javításokra van szükség és talán sötétek 
lennének a szövőgyár részére ezek a helyi­
ségek.

A főmérnök jelentést tesz eljárásáról a 
tanácsnak.

Kompromiaazium tárgyalások. A kép­
viselőház mai ülése alatt Lukács Lász'ó fél­
óráig tárgyalt gróf Károlyi M hálylyal, aki nyom­
ban Földes Béával tanácskozott. Földes később 
fusth Gyulával közölte Károlyi kijelentéseit, 
aki viszont Holló Lajossal tárgyalt. A folyósón 
elterjedt hírek szerint a kormány közvetítésre 
kérte fel gróf Károlyit abban az 
hogy az

irányban,
5. szakaszra vonatkozó koncessziók 

fejében biztosítsa a bankjavaslatnak február 
15 éré való elintézéséi.

20,000000 korona, rendkívüli tüzérségi hitel 
4 000.000 korona. A haditengerészetnél rendes 
szükséglet 64,162 410 korona, rendkívüli szük­
séglet 4,094.800 korona, összesen 68,257.210 
korona, rendkívüli hitel a flotta kiképzésére 
55,000.000 korona. Közös pénzügy miniszleriuín 
rendes szükséglete 4,677.586 korona. Kö'.ös 
legfőbb számvevőszék rendes szükséglete 341276 
korona.

A delegációk. Tegnap délután ült össze 
a magyar és osztrák delegáció. Az 1911. évi 
közös kö’tségvetés előirányzatát tartalmazó fü­
zetek szerint az előirányzott kö'.ös kiadások 
és bevételek a következőit A külügyminiszté­
rium rendes szükséglet’ 15,585.695 korona, 
rendkívüli szükséglete 197.619 korona, póthi­
tel 518.620 korona. A hadügyminisztériumnak 
hadsereg számára rendis szükséglet 354,244.27 7 
korona, rendkívüli szükséglet 5,286.140 korona, 
összesen 359.530.417 korona. A boszniai csa­
patok rendkívüli szükséglete 12,704.600 kor., 
rendkívüli hitel a hadsereg kifejlesztésére

futni hagyja? Tudta, hogy Vaire kisasszony 
nagy kedvence a plébános urnák. ~ 
tán mégis azt gondolta, hogy ez a 
getés csak véletlen eredménye s 
szolgáknak, akik készen álltak, hogy 
első gyanús mozdulatra csípjék nyakon 
embert.

A vén kisasszony kitalálta szándékukat s 
félt, hogy Polyte, ha hozzá nyúlnak, gyáva re­
megésével elárulja bűnös voltát, azért a 
ratnál igy szólt hozzá:

— Kérem, barátom, nyújtsa a karját, 
fék, hogy elesem támasz nélkül.

Polyte úgy meg volt rémülve, hogy 
piesen teljesítette a kisasszony óhajtását, 
tin szégyenkezve húzódott vissza a Vaire 
asszony aüszke pillantása elől. így ment 
ftapun, a szolgák hajlongása között, Polyte 
ján. A tömeg közt is igy haladtak át, a 
plom előtti téren s aztán az üresebb u’cákon 
-is. Végre elértek a házcsoporthoz, melyben a 
kisasszony lakása állt. Most Vaire kisasszony 
kihúzta karját a fiatal emberéből, de mara 
dozón, nem sietve, nehogy megbántsa. 
A fiatalember remegve, de mégis moso­
lyogva szólt:

— Ah, kisasszony, mily nagy jót tett ve­
lem. Sohse fogom elfelejteni. Mondja legalább, 
hogyan háláljam meg jólétiét ?

__ Adja nekem ide azokat a pénztárcákat, 
amelyeket elvett, —• mondta Vaire kisasszony 
nagyon határozott hangon.

A férfi gondolkozva nézett végig a csen-

D? az- 
beszél- 

intett a 
a leg- 

a íiatal-

kijá-

fé-

(?é- 
Mar- 
kis- 

ki a 
kar- 
tem-

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselöház ülése.
Budapest, január 24.

Berzeviczy Albert negyed 11 óra után 
megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvét 
észrevétel nélkül hitelesítik.

Elnök: Indítványozza, hogy Ugrón Gábor 
teteméneK beszentelése alkalmából, amely dél­
után 3 órakor lesz, a Ház már fél 2 órakor 
fejezze be tanácskozásait.

A Ház elfogadja.
H> erő nyírni Károly kereskedelmi minisz­

ter jelentést tesz a m ksr. statisztikai hivatal 
1911. évi muokatervéről.

E nők: A Ház kiryomatja, *agjai között 
kiosztatja és a pénzügyi és közgazdasági bi­
zottsághoz utalja ki.

Következett a
bankjavaslat

általános tárgyalása.
Herc^eg Sándor: A kisemberek helyze­

tét ismerteti meg és kimutatja az önálló bank 
felállításának szükségességét, a mely a köz­
gazdasági életünket gyökeresen megváltoz­
tatná. Csatlakozik Kossuth Ferenc és Földes 
Béla határozati javaslatához. Beszéde 
határozati javas atot nyújt be, 
utasítani kéri a kormányt a

des utcán, mintha azon gondolkoznék, ne fus­
son-e el inkább zsákmányával. Majd végigfu­
tott tekintete a régi ház barna ereszén s a 
régi jó napok emléke megindította, zsebébe 
nyúlt s kivett belőle egymásután három pénz­
tárcát.

A 
lyezett 
mintha 
kérdezte a kisasszony:

— Több nincs ?
A férfi halkan mormogta:
— Még van egy, az utolsó.
Kihúzta azt is. A kisasszony ráismert. S a 

hangja egyszerre elvesztette nyugodságát.
— Ez az enyém. Érzel rendeikezhetem. 

E t megtarthatja. Búcsút intett kezével, kinyi­
totta a rácsos kaput és bezárta ismét maga 
után. Felment a szobájába, bezárkózott s el­
határozva, hogy holnap megteszi az intézkedé­
seket, hogy a pénztárcák ^jogos tulajdon.jsai- 
hoz visszajussanak, felhúzta az ablak függönyt s 
még egyszer a szegény fiú után nézett.

A bokor ritka levelei között, a kerítés 
szegélyezésénél, úgy tetszett neki, mintha egy 
magas, sovány alak haladna végig, 
hajtott fejjel, mintha sírna.

De ebben nem volt egészen 
mert az utcán igen-igen nagy volt 
az ő szemében igen sok a köny — 
hatott egészen tisztán tőlük.

Charles Fo'ey

kivett belőle egymásután három pínz-

hányszor a kisasszony tenyerébe he- 
egy-egy tárcát, a keze megremegett, 
égetnék a reá telt tárgyak. Aztán meg-

tenyerébe

bizonyos, 
a por és 

nem lát-

’’: végén 
mely szerint 

kisemberek és 
kisgazdák hiteligényeinek megkönnyítése elő­
mozdítására. (Éljenzés.)

Presdy Elemér: Okolicsányi Elemér be­
szédével foglalkozik, a ki hajlandó 
az önálló bank felállításáról. Foglal 
önálló bank felállítását hangoztató 
különösen, a melyek a múltban 
megállapítani óhajtja, hogy nagy közgazdának 
hirdették az önálló jegybank ’■ í~í"
Kérdi a kormány párttól, hogy

, l mondani
Ikvzlfc az 

beszédekkel, 
történtek és

jogosultságát, 
megvannak-e 

győződve és nem ismernek-e lelkifurdalást ak 
kor, a mikor Magyarország gazdasági önálló­
ságát ilyen javaslattal aláásni akarják. A 5-dik 
szakaszról azt mondja, hogy bízik abban, 
hogy ezt el nem fogadja sem az ellenzék sem 
a kormánypárt. Csatlakozik Kossuth F -renc és 
Földes Bála határozati javaslatához. (Éljenzés a 
baloldalon.)

Antal Gáza: Poíónyi Géza beszédével 
akar foglalkozni. (Nagy zaj! Elnök többs’ör 
csenget.)

Elnök kéri, hogy a szónokot csendben 
hallgassák meg.

Antal Géza: Nem elég, hs egyszerűen 
hivatkoznak azokra a kormányférfiakra, akik a 
múltban ellenezték a kö’.ös bank fd.Uitását. 
Szükséges a körülményeknek teli’s ismerése 
és ezért nem helyes Apponyinak erre vonat­
kozó kijelentés '. A Jüst h párt vezére megma­
radt elvei mellett és hirdeti szilárdé:ősén az 
önálló bank felállítását, de a pártban már so­
kan leszereltek volna. A túloldal csak azért ál­
lítja előre az alkotmány pártot, hogy ne 
hessen lövöldözni. (Nem igazi Nagy zaj.) A 
túloldal csaknem kivétel nélkül elismerte azt, 
hogy a közös bank kifogástalanul müköúik- 
(Nem mondta senki! Folytonos zaj.)

Elnök kéri a baloldalt, hallgassa meg a 
túloldal ellenvéleményét is.

Antal Géza: Sorra utasítja vissza «z el' 
lenzékiek részéről elhangzott vádakat a közös- 
bank ellen. Kijelenti, hogy az Osztrák Magy»r 
Bank az egyetlen intézmény, ahol a paritás 
a legteljesebb mértékben domborodik ki. S'.ü" 
netet kér.

Elnök 10 perc szünetet ad.
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Srünet után
Ant&l Géza ismét fo'ytatja fejtegetéseit a 

bankszabadalom megbosszabitásáról s a jobb­
oldal általános helyeslése között fejezi be.

Nadányi Gyula a követkelő szónok, aki 
beszédének elhalasztására kér engedélyt, amit 
a Ház meg is ad.

Elnök az ülést egynegyed 2 órakor 
bezárta.

tagjait, hogy minél tömegesebben vegyenek 
részt a diszebéden. Kéri továbbá, hogy akik 
részt akarnak venni, ezen szándékukat pénte­
ken jaruár 27-én délig a polgármesteri hiva­
talban szóval vagy írásban bejelenteni szíves­
kedjenek.

ÚJDONSÁGOK.

Van e a királynak Osztrák Magyar ’ 
Bank résav^nye ? Szombaton Polcnyi Géza i 
ötödfélórás beszédében azt a gyanút is felve- I 
tette, hogy a király azért nem akarja az Osz­
trák-Magyar Bank szétválasztását, mert ő egyik 
legnagyobb részvényese a banknak s vele 
együtt a főhercegek is bankrészvényesek. A 
bank vezértitkára Pranger most nyilatkozik ez 
ügyben s közli a részvényesek névsorát.

Átolvastuk a bank részvényeseinek név­
jegyzékét, egyben konstatáljuk, hogy a király­
nak, sőt az uralkodóház egyetlen tagjának 
neve sem fordul elő. De még olyan név sem, 
amely közeli vagy távoli vonatkozásban volna 
az uralkodóház bármelyik tagjával.

i A nagyváradi és biharmegyei pénzintéze-
I tek közül ezek részvényesei a banknak:

_______________ ____ , Biharmegyei kereskedelmi, ipar- és tér­
ném! kerülővel, de gyorsabb és forgalmasabb ményhitelbank, Biharmegyei takarékpénztár,
fővonalunk lévén, keveset nyerünk, hanem Közponli takarékpénztár, Magyar bank, Nagy-
azért fontos az uj vasútvonal, mivel megyénk váradj takarékpénztár, Sárréti takarékpénztár
egy nagy vidékét juttatja modern közlekedési és dr Kurländer Ede.
eszközhöz, az eddigi közúti forgalom helyett s
eey nagy és elég gazdag vidék közgazdasági A Bdlígy somlyói mandátum. Ugrón 
fejlődésének alapját veti meg. Gábor halálával megüresedett szilágysom y i

♦ kerületben ifj. Ugrón Gábor volt főispán, az
Az uj vasútvonal megnyitása szombaton, elhunyt fi3) lép fel pártonkivüli függetlenség* 

január 28-án lesz, bár előző nap már bejárják prograH,mal. A pártok hallgatólagos megállapo- 
Nacyváradról kiindulva az uj vonalat, hogy dássaj nem állítanak ellenjelöltet s a választás 
konstatálják, minden rendben van-e. így minden valószínűség szerint egy angu esz.

A megnyitásra a kereskedelmi miniszter 
képviseletében Stettina József kereskedelmi 
államtitkár utazik le pénteken Debrecenbe.

Nagyvárad város részéről tudvalevőleg 
Lukács Ödön tanácsnok és Kőszeghy József 
főmérnök, Nagyvárad város közigazgatási bi­
zottsága részéről pedig Bordó Ferenc főjegyz 
és dr Kurländer Ede közgazdasági előadó 
lettek kiküldve, akik szintén pénteken utaznak 

Debrecenbe.
Debrecen városa pénteken este nagy la­

komát ad az államtitkár és a vendégek tiszte­

letére. , , . „
A mütanrendőri bejárás 28 án, szombaton 

lesz; a vonat reggel indul Debrecenből s ez­
zel jönnek a hivatalos kiküldöttek és Debre­
cen város tanácsa képviseletében Kovacs Jó­
zsef polgármester, Aczól Géza főmérnök, Szabo 
Kálmán és Vargha Elemér tanácsosok az ot­
tan. közigazgatási bizottság részéről pedig La- 
iinovics Mihály műszaki tanácsos és dr Lejer 
Ferenc, mig Debrecen törvényhatósága P 
viseletében Lestyán Adorján udvart tanácsé>.

A vasutat érintő községek állomásain ün­
nepélyes fogadtatások lesznek.

Délután 2 óra 30 perckor érkezik a vo­
nat Nagyváradra. Az állomáson Hlatky Én re 
főispán és Rimi^ Károly polgármester fo­

gadják.
Délután 3 órakor 

vendégek tiszteletére diszebédet ad 

Sas kistei tnében.
♦

A diszebédre Nagyvárad í város törvény-

A debrecen-nagyváradi vasút 
megnyitása. j

Pár nap múlva egy újabb vasútvonal lesz 
bekapcsolva Nagy-Várad város vasúti forgal­
mába. Eddig hat irányban szolgálta Nag-Várad- 
ról kiágazólag a vasút a közönség érdekeit és 
a kultúrát, szombattól kezdve ismét egy nagy 
vidéket kapcsol be ebbe a góczpontba s hoz 
közelebb hozzánk az a sínpár, amelynek lefek­
tetésére egy évtizednél hosszabb ideig ké­
szültek.

Az uj vasútvonalat nem azért tartjuk mi 
fontosnak, mivel Debrecennel közvetlenebb 
összeköttetésbe jutunk, mert ezen a réven, bár

Nagyvárad városa a 
Feketea

a város.hatóságának tagját is szívesen látja 
Egy úri ék ára 8 korona.

Rimler Károly polgármester ezu on
Nagyvárad város törvényh tósági bizottságának

Legelegánsabb 

estélyi czipők 
éia urak részére 

báli divatczikkek 
legkedvezőbben

REICHARD - áruháza

Az európai modern di­
vatokkal lépést tartva, 
saját műhelyemben több 
évi külföldi tapasztala­
taim érvényesítve, ham 
és angol legjobb kelmék­
ből raktáromon elsőrendű 
öltönyöket, télikabátokat 
stb. készítek megrende­

lés után. «

A n. é. közönség figyelmét felhívom cégemre.
Tisztelettel

HÄBER éB TÁRSA férflszabó.
o Nagy Sándor-utca 1. szám. o

Ugrón Gábor temetése
A nagy halott hamvai útban vannak Szom- 

batfa’va felé. Budapesttől, ahol oly sokat tett» 
ahol oly sokan megcsodálták az ő működését» 
végleg elbucsuztatták tegnap délután. Valóban 
méltó volt ez a szomorúságában is impozáns 
búcsúztatás ahhoz a nagy férfiúhoz, aki a közért 
oly sokat tett és mondhatni a közjóért folyta­
tott küzdelemben, mint hőskatona, annak is 
lett áldozatává.

A budapesti temetésről tudósítónk a kö­
vetkezőket telefonálja:

A halott ravatala egy valóságos virághal­
maz. A rokon-ág és az ország minden részéből 
érkezett koszorúk özöne csak alig engednek 
valamit szabadon az írckoporsóból. Az épület 
feketével van bevonva egészen a kapuig, me­
lyen kívül a köiut szintén olyan a sürü nép­
tömegtől, mintha fekete szőnyeggel borították 
volna be. A ravatalról kiemelkedik az özvegy 
és az elhunyt gyermekeinek fehér rózsából és 
orgonából locott Uosioiuja.

A ravatal körül az 
foglal helyet. Ott voltak Berzeviczy Albert, 
Návay és Kabos a Ház alelnökei, Wekerle 
Sándor, Apponyi Albert gróf, Zichy Albert 
gróf, Dessewtiy Artur gróf, Günther Antal, 
Jossipovics Géza, György Endre és még igen 
sok képviselő pártkülömbség nélkül.

A ha’ottat Krizsán Mihály pápai kamarás 
József városi plébános szentelte be. A be- 
szentelés után kezdetét vette a búcsúztató. Az 
első búcsúztatót Förster Am él tartotta, mely­
ben a Kossuth-párt nevében búcsúztatta el a 
nagy halottat.

A búcsúztatók után a koporsót gyász ko­
csira emelték és útnak indították a Keletr 
pályaudvar felé. A József-körut mindenütt, ahol 
csak a gyász menet elhaladt sürü embertömeg­
gel volt ellepve. A nagy tolongásban alig tud­

tak előre haladni.
A Keleti pályaudvaron már elkészítve 

várta egy külön kocsi a nagy halott koporsó­
ját. A pályaudvaron ismét elbucsuztatták a 
halottat és koporsóját elhelyezték a kocsiban, 
melynek ajtaját leolmozva a kocsit a Székely­
udvarhely felé induló vonathoz kapcsolták.

A koporsót előbb Szekt lyudvarhelyre vi­
szik a honnan Szombatfalvára szállítják és itt 
helyezik örök nyugalomra.

• Vetítő e«t. Schweiznak csodaszép 
gletscher-világát, Helvcéziának hótakart tetőit: 
Luzern, Interlaken és Bern vidékét, bájos ta­
vakkal, sziklaszorosokkal, vízesésekkel alag­
utakkal és viaduktokkal mutatta be tegnap a 
Kath. Körben dr Pataky Arnold, ki nemcsak 
szakszerű tanulmány utakat tesz, hanem mint 
szenvedélyes turista ismételten bejárta a 
gletscherek világát is és érdekes magyaráza­
tot tűzött a gyönyörű színes vetített képekhez 
Legközelebb, jövő kedden í. hó 31-én Berlint 
mutatja be Szilágyi Dózsa premontrei főgym- 
náziumi tanár, ki hosszabb időt töltött a po­
roszok híres tővárosában.

* Tana ® öadáa a hadapróa- 
iakclában. Szombaton, P““ár 28*£“ ae^ 
tél 5 ólakor érdekes, vetített »‘épekkel kísért 
felolvasás les. a nagyvárad, honvéd badapród- 
iskolátan. Harmathy Lóránd bonTéd®‘“‘ ™ 
niszteri titkár tan t.iolvasást « !8*O‘^°k 
termében Spanyoonzágzól s p
csán bemutatja Spanyolország érdekesegeit.

ország előkelősége
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Moskovits ^tonomiai
Nagyvárad
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Telefon: 263 szám.

Hirdetések 
■ felvétetnek 

e lap kiadó­
hivataléban

Értesítés
Tisztelettel értesítem a n. é. 
— közönséget, hogy — 
Kert utca 2. szóm, 

építési irodát 
nyitottam.

Elvállalok tervezéseket és bár­
milyen e szakmába vágó 
:: munkákat. ::

Tisztelettel

Béres Ferenc
építőmester.

9

esküvői felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben,
villany felvételei specialitása 

utólérhetetlen.

TÁTRAY és TARSAI
Va< öntöde és gépgyár. Nagparad, Össi-tér

Elvállal: Épület és mülakatos 
munkákat, vízvezeték és csator­
názási munkákat, gyárak teljes 

berendezését, közlőmtiveket.

Gyárt: gazdasági gépeket és 
ekéket, magánjárókat és cement­

ipari gépeket.

Eihanármegye legnagyobb gépjaTitő 
.. ~ műhelye. .

Műszaki gépészmérnöki iroda.

hogy sehol sem lehet oly kelle-
— mesen szórakozni, mint —

Kecekeméthy István

„NEMZETI“ vendéglőjében. 
Karcos bor a legjavából kapható. 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolgáltatnak ki.
— Minden este fényes müsoru —

mozQófEnykép előadás
— Belépti díj nincs. — 

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona
— 60 fillértől kaphatók. — 
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméthy István „NEMZETI“
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

Gyorsan pusztul a bőr s ezt On 
bánja,

Ha Fernolendt NIGRIN - jét nem 
használja.

Heiczer Ferenc 
papi- katonai és polgári szabó 

Nagyvárad, Körös utca 22. sz

Készít a legjobb minőségű szövetek- 
bői reverendát és cimadát. :•

Egyenruhákat bárminemű fegyver­
nemhez, átalakításokat méret szerint.

Polgári ruhákat legolcsóbb 
árban valódi angol szöve- 
— lekből készítek. —

Levelezőlapi meghívásra helyben és 
vidéken mérték vétel végett megjelenek.

Szives pártfogást kér tiszelettel
Heiczer Ferenc.

Nagyvárad varos

Iroda és raktár: NAGYVÁBAD, Vár-tér 1.
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„TISZÁNTÚL“-« 
előfizethetni 
mindennap.

■
• 1'

B
1

Raktáron tartjuk a javított dr. Just-léle
Wolfram lámpát 

melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W o 1 f r a m lámpa darabja 3.60 kor. 
ICO gyertyásé 5 kor. 50 fill.

Sima izzólámpa dbja 72 fillér,
tehát 5 százalék kartell áron alul.

Mindennemű izzólámpa különlegességek, fény- 
k é p é s z-1 á m p á k ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

Elvállaljuk
éz erőátviteli berendezések felszerelését, bővít sét, átalakítá­
sát, javítását, ivíámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.
Fő szer elő telefonja 55. sz.

Egésx éjjel ügyeletes szolgálat. ~~

Csillárok, 
ivíámpák

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön • 
célra épített nagy

CFÍllár-raktárunkat T" 
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandón raktáron tartunk
villamos motorokat

lóerőtől 12 lóerőig minden nagyságban

süiü 
varta 
külö® 
az ar 
testei 
róhat

villamos világítás
Telefon szám 514

81
—I II.......... . ,illllllll,U —

Széni László-iiyomda részvényár:

kezdi 
Marii 
tnes 
hisze 
hozta 
várté 
a kit 
hogy 
aztán 
idő i 
gyes 
be a 
íogti 
öltö> 
szélit 
a ké 
az e 
tán 
Vair 
Imi
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A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA

Nagyváradi Népbank részvénytársaság.
A »Biharmegyei Takarékpénztár« i '»Biharmegyei Takarékpénztár« részvénytár­

saság d. u. 3 órakor.
»Központi Takarékpénztár« közgyűlése.
»Nagyváradi Takarékpénztár« részvénytár­

saság d. e. 10 órakor.
28. Biharmegyei Kereskedelmi Ipar- és Termény 

Hitelbank d u. 4 órakor
31. Agrár Takarékpénztár részvénytársaság.
Február 2-án A »Gazdasági és Iparbank« rész­

vénytársaság d. e. 10 órakor.

L®«. U ^irtnk i múltkor, hogy a itat ti- 
fcfü bűnösök megmentésére Nagyváradi 
legkíítlebh egy egyesület kg alakú id »N. 
várta ^bihv. megyei pauonagu egyesült:« cíu- 
mel. 1‘ust tntán a» előkészítő-b.-zotv-ág, bird 
Steril resztAy Zsigmocddal az élén, ntrph>- 
vó »1184 és ez won is kör-: a közösséggé>, hogy 
«S WsQla *I«ku’/ JjülSse jauuÄr hó 22-éa 
dél'.IÖU 11 órakor lesz a vZirorbáM diszte. .né- 
bea. A, mfgbtvóbót ide iktatjuk a következő 
Jkf.lt 3’ävei hí?. íordtt'.vn'u, hogy .’"/ekei: u« n - 
sönk Neirsetftok életfáját nemcsak » tes-.’ kó­
rok psstíUják. hanem az erkölcsi rotrués is. A 
nemzet ki alapja rendű’ meg, ha « a pu .i to­
lás ■ fatsí nemzedék bervadása. A törvény 
sújt5 kést visfzariasztbatja a fiatalbólut a bti- 
nözéisHl, íütalmatlanná teheti a társadalomra 
nézv *, de meg nem menti, erre a törvény be­
tűje elégtelen; csak a szeretet tud hatói, jav- 
tani siíiví» hódítani, nevelni, veszélyeztelett 
élet övöt Augmenten;, az erkölcs nemesítésével 
a tííssda mat hasznos tagokkal erősíteni. Ez a 
patt imázs célja: embereket menteni. Az egye 
sülé rnegíiíakitásán városunk notabilitásai buz­
gó! odna’t, Meg. miitjük még, hogy az alakuló 
gy lésre Is fog jönni Budapesttől Rosenberg 
Aw ászra urhölgy is, a fővárosri nőmozgalmak- 
na> e le kés tpcstola és töviden vázold lógja 
a w \ szelepét a patronage egyesületben.

MULATSÁG

Csar-

hang-

Farsangi naptár.
.í'anvsr 29. ’Iparos bál a Kereskedelmi 

not an.
Lebiuár 1. A Tiszti Kaszinó estélye, 

ver annyi l, tánccal a Kereskedelmi Csarnokban.
T ebi sár 2. Az Evangélikus Nőegylet tea­

est- yt délután 5 órakor a Kereskedelmi Csar-

Február 5. A Kath. Legényegylet színié >5- 
ediies;' és tánccal egybekötött házias eaU.'ye a 
Xc 8sí sé'ÖEii Csarnokban.

I el már 7. A biharmegyei és nagyváradi ', 5- 
ej lei t» irfiasvacsorája és táncmulatsága a Pan 

Mos iában.
K.-bmár 8. A Kath. Kör társasvaesoiája és 

b i e.i'élyi? a Pannón ában.
Február 11. Utazás a fölo körül. A Gyermek­

it: át Egyesület bálja a Vigadóban.
Február 25. A Tiszti Kaszinó vivó-estélye 

Ki «eked ütni Csarnokban.

T A V IRATOK.
Püspöki kinevezések. 

Budapest, január 24.
(l-lsját tud.) Késő éjjel értesít fí'vA- 

roi hidóaiíónk, hogy a megüresedett 
fíptpt stallumokat már a közeli napok j 
1 íí betöltik. A kslocs&i érsek: Cserncch i 
j.Csanádi püspök lesa, a nagyvá- | 
s í püspök: grófi" Széchenyi Miklós győri 
p i . 4í;, ?. győri püspök: dr. Gílattfelder 
( (1 budapesti egyetemi lan r, a Szent
í r« kollégium igazgatója, szombntberci 
j ja-pfts dr Andor György esztergomi pr> 
4 kanonok, herctjiprimási irod&igaz-
gitt;' ííSZ,

B. H. szerint a püspöki állások 
í < ban a döntés már megtörtént.

TISZÄNTÜL

A delegációból
Budapest, január 24

(Saját tud.) A magyar delegáció ma 
délután fél 6-kor nyilvános ülést tartott 
Zichy Ágost gróf elnöklete alatt. Burián 
István báró közös pénzügyminiszter elő­
terjesztette az 1911 iki közös költségve­
tést. A delegáció beválasztotta a hadügyi 
albizottságba Mezőssy Bélát, a tengeré­
szeibe Papp Gézát. Az ülés 6 órakor 
véget ért.

Az érsekujvári petíció.
Budapest, jan. 24.

A Kúria ma tárgyalta az érsekuj­
vári petíciót. A legutóbbi általános vá­
lasztásoknál a kerület ifjabb gróf Teleki 
.Józsefet választotta meg munkapárti pro­
grammal. A kisebbségben maradt párt, 
amelynek Kovács Pál volt néppárti kép­
viselő volt a jelöltje, petícióval támadta 
meg Teleki mandátumát. A győzelmet 
aratott párt és a levert kisebbség idő­
közben kiegyezett és Kovács Pál pártja 
ezért visszavonta a peticiót. A Kúriát 
sürgős beadványban értesítették, hogy 
visszavonják a peticiót, a birákboz pe­
dig névtelen táv iratokat küldtek, amely­
ben hétfőre ülésre hívják őket ö.sze. 
Hétfőn, minthogy nem \ olt hivatalos ösz- 
szehivás, nem tartott ülést a Kúria, ma 
azonban tárgyalta az ügyet, megszüntette 
rz eljárást és a peticiót benyújtó kisebb­
ség képviselőit a költségek megfizetésére 
ítélte.

Négyszázezer korona sikkasztója. 
Nyíregyháza, jan. 24.

(Saját tud.) Rosenberg Sándor ke­
reskedő a napokban innen eltűnt. Az el- 
lünt kereskedő ellen 16 gazda adott be 
feije'entést. Az eltűnés hírére a büdszent- 
mihilyi takarékpénztár is nyomozni kez­
dett és ekkor vették észre, hogy Rosen­
berg 400,000 korona erejéig károsította 
meg a takarékpénztárt hamis váltókkal. 
fi szökésben lévő kereskidőt Nyíregyhá­
zán a pályaudvaron elfogták

női és gyermek divat-háza

menyasszonyi kelengyék, far­
sangi toiletlek készülnek

Rákóci ut 3. sz.

1911. január 25

Szász Pál mandátuma 
Budapest, jan 24

(Saját tud ) Szász Pál mandátuma 
ellen tudvalevőleg Vajda Vojvoda Sán­
dor pártja petíciót adott be, A petíció 
tárgyában a Kúria kihirdette az Ítéletet,
mely szerint a petíciót elutasította és a 
költségek megtérítésére, mintegy 8000 
koronára, a petíció benyújtóit kötelezte.

A görög király utazása.
Belgrád, jan. 24.

(Saját tud.) György görög király va­
lószínűleg még ez évben ellátogat a szerb 
és bulgár királyi udvarokba. Venizelosz 
ebben az ügyben már érintkezésbe lépett 
az athéni szerb és bulgár követtel.

Pénzintézetek közgyűlési naptárai
25.
25.

Vegyél!
Vegyen!

Vegyünk!
10. U és 17.

Koronáéi t

Moskovits Antonomiai Gjpgt
Nagyvárad

Kossuth-utca 5. gyár épüle 
:: Bémer-tér, Fö-utca sarok

Dajkovits E
íényirodAjAban

Sas palota

esküvői felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben,
villany felvételei speciálitása 

utólérhetetlen.
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í.% Szőlő- 
oltványokat 
szállít amerikai si­
ma és gyökeres 
vesszőket különféle 
fajokban, fajtisz- 
taságért jotállva 
legdusabb válasz­

tékban a már évek óta elsőnek és legmegbizha- 
tmeí Kisküküllömenti első SíölöQltván/-t8lsp 
tZjíin«GASPARI FRIGYES 

MEDGYES, 32, sz. (Nagyküküllő-megye.) 
ooo Tessék árjegyzéket kérni! ooo

Az árj gyzékben találhatók az ország minden részéről 
érkezet^ elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szölőtelep meg­

bízhatóságáról.

Ananas

Jamaika Ram
Gordon Staffod & Co.londoni cégtő' eredeti töltésben a legfinomabb és legnemesebb

Jamaika rum teához.
Kizárólagos raktál : 

Nagyváradi Tisztviselők Fogyasztási 
Sző vetkezet énéi, Nagy várad.

Ileäczer Ferenc 
papi- katon; i és polgári szabó 

Nagyvárad, Kőrös-utca 22. sz

Készít a leg óbb minőségű szövetek- 
böl reverendát és cimadát. : :

Egyenruhákat bárminemű fegyver­
nemhez, átalakításokat méret szerint.

Polgári ruhákat legolcsóbb 
árban valódi angol szöve- 
— fékből készítek. —

Levelezőlap! meghívásra helyben és 
vidéken méitékvétel végett megjelenek.

Szives pártfogást kér tiszelettcl
Hciczer Ferenc.

Bumbera István
—— papi- és polgári szabó ------
NAGYVÁRAD, BÉMER-TÉR

Úgy a helybeli mint 
a megyei főtiszte­
lendő papság szál- 
E litója. H
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

Hirdetmény.
A Polgári Takarékpénztár Részvénytársa­

ság 1911. január 19-én tartott közgyűlése el­
határozta, hogy a társaság részvénytőkéjét 5000 
darab uj 200 koronás n. é. részvény kibocsáj- 
tása által egy millió ötszázezer koronáról

két millió ötszázezer koronára
emeli fel.

Ezen uj 5000 darab részvény átvételére a 
régi részvényesek elővételi joggal bírnak a kö­
vetkező feltételek mellett:

1. Az uj kibocsájtásu részvények 230 ko­
rona vételárban bocsáttatnak ki, melyből 200 
korona az alaptőkéhez, 30 korona a rendes 
tartalékalaphoz csatoltatik.

2. Minden 3 régi részvény birtokosának 2 
uj részvény átvételére van joga, tartozik azon­
ban a 230 korona vételáron felül darabonként 
3 koronát bélyeg- és kiállitási-dij címén meg­
fizetni.

3. Az elővételi jog gyakorlásának záró ha­
tárideje 1911. február 15. Az ezen határidőben 
elővételi jogot gyakorolt régi részvény birtoko­
sok tartoznak
1911 február 15-ig darabonként 83 koronát,
1911 február 28-ig » 80
1911 március 15-ig » 70 »
valamint 1911. január 1-től a fizetés napjáig 
járó 6 százalék kamatot az intézet pénztáránál 
készpénzben befizetni.

Az uj részvények 1911 január 1-től kezdve 
az üzleti haszonban részesülnek.

Felkérjük ennélfogva mindazon t. részvé­
nyeseket, kik a kibocsájtandó uj részvényekre 
az elővételi jogot gyakorolni óhajtják, hogy 
részvényeiket a fent kitűzött záróhatáridőig, 
vagyis 1911. évi február 15-ig az intézet pénz­
táránál lebélyegzés végett bemutassák és a fi­
zetendő összeg első részletét teljesítsék, mivé 
ezen határidő letelte után az elővételi jog nem 
gyakorolható.

Nagyvárad, 1911. januar 19.
POLGÁRI TARARÉKPÉNZTÁ B 
részvénytársaság igazgatósága.

hogy sehol sem lehet oly kelle-
— mesen szórakozni, mint —

Kecskeméthy István 

„NEMZETI“ vendéglőjében. 
Karcos bor a legjavából kapható. 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolgáltatnak ki.
— Minden este fényes műsora —

mozgófénykép előadás.
— Belépti díj nincs. — 

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona
— 60 fillértől kaphatók. — 
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméthy István „NEMZETI“
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

Nagyvárad varos

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Értesítés
Tisztelettel értesítem a n. é. 
— közönséget, hogy — 
Kert utca 2. szám.

építési irodát
nyitottam.

Elvállalok tervezéseket és bár­
milyen e szikrnába vágó 
:: munkákat. ::

Tisztelettel

Béres Ferenc
építőmester

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér 1,
Raktáron”tartjuk a javított dr. Just-féle

W olfram lámpát
házalók megtakarítást matat fel. 40
W olfram lámpa darabja 3.60 kor.

C « i 11 (l r o k,

melynek áramfogyasztása az izzólámpával sz«“- 
beá 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W o 1 f r a m lámpa darabba 3.60 kor.
10Ö gyertyásé ő kor. 60 fill.

Siw.d i^nólú'nípdi (Ibjd f illér^
tehát 5 százalék kartell áron alul.

Mmde memű izzólámpa különLeye»»éyek fény- 
k é p é s z-1 á m pák ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

Hl vállal t űk,
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővít sót, átalakítá­
sát, javítását, iviámpák kezelését, hozzávaló szénpáleák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett

Költségvetéaek ingyen..
Telefon szám 5U- Főszeréig telefonja 55. sz

__ — Égé»* éjjel ügyeletes asolgálat.

áliandóan nagy választókban kapha­
tók s a villamos telepen külön • 
célra épített nagy

coillár-raktárunkat -r* 
megtekintésre ajánljuk.

lígyiaotl állandóan raktároa tártnak
villamos mólónkat

-ú lóerőtől 12 lóerőig mlnu’en nagyságba»

villamos világos

&
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HeSZENT LÁSZLÓ-NYOMDAR.-T.
könyv és hírlapkiadó vállalat "__

NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DiZSO-UTCZA 5. sz.

He

■G
He

A legmodernebb betűkkel és díszítő 
anyagokkal újonnan berendezve.

Mindennemű hivatalos, üzleti és 
egyéb nyomtatványok a legjutányo- 
sabb árak mellett, Ízléses kivitelben 
= készíttetnek. =

b 
f< 
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g 
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k 
ti 
k 
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a

l
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i 
1

1

s 
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Latin szert, és g. kath. egyházmegyei 
nyomtatványok állandóan raktáron.

A „T1SZ A VH I.•
politikai napilap kiadóhivatala.

Alapittatott:
1894.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett 
a „Tiszántúléban közöltetnek.

Szent Liszló-nyomda réezTénytirsaság, Nagyvárad.


